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5 Vážené kolegyně, vážení kolegové,

na počátku nového roku se ohlížíme za rokem minulým: co se v  jeho 
průběhu v naší Komoře událo, co se podařilo, s čím jdeme do roku to-
hoto. Podrobnou zprávu o všech aktivitách Komory naleznete na straně 
10, na následujících řádcích tedy jen stručné připomenutí toho nejdů-
ležitějšího.
I  v  minulém roce se Komora věnovala svým dlouhodobým velkým té-
matům: zadávání veřejných zakázek, soutěžím, městským architektům. 
Všechna tato témata jsme shrnuli v dokumentu, vydaném, tak jako před 
čtyřmi lety, před podzimními komunálními volbami. Dokument se ná-
sledně stal základem oslovení nově zvolených komunálních politiků, 
které jsme rozeslali do všech měst a obcí v republice s nabídkou po-
moci Komory při zodpovědné správě svěřeného území.
Na podzim jsme dokončili na objednávku Ministerstva pro místní roz-
voj metodiku k novému zákonu o zadávání veřejných zakázek, týkající 
se výběru architekta. Metodika byla zveřejněna v elektronické podobě 
na stránkách Komory i na stránkách ministerstva a předpokládáme, že 
bude průběžně aktualizována podle vyvíjející se praxe. Jednou z ambicí 
této metodiky je dosáhnout stavu, aby veřejné zakázky nebyly již za-
dávány podle jediného kritéria, a  to nejnižší ceny. Je i  zásluhou akti-
vity naší Komory, že podlimitní a nadlimitní zakázky na projekční práce 
již podle nového zákona být zadávány nesmí, přetrvává však neblahá 
praxe u veřejných zakázek malého rozsahu. V souvislosti s metodikou 
dlouhodobě propagujeme soutěž o návrh, případně výběr architekta na 
základě více kritérií, ne jen nabídkové ceny, přičemž cena nesmí mít do-
minantní váhu.
Ročenka přináší tradičně přehled a  výsledky soutěží, které se usku-
tečnily v minulém roce. Jsme rádi, že se soutěžím poměrně daří, i když 
bychom samozřejmě byli rádi, kdyby jejich počet byl podstatně větší. 
Malého zastoupení děl vzniklých na základě soutěže vypsané veřej-
ným vypisovatelem si ostatně v uplynulých letech všimli i porotci České 
ceny za architekturu. V této souvislosti jsou jistě zajímavé příklady rea-
lizací, které vznikly na základě soutěže, a komentáře vypisovatelů, pří-
padně jejich autorů, na stranách 16–23; patří k nim také rozhovor Terezy  
Zemanové s Michalem Sedláčkem a Tomášem Pavlíčkem z Kanceláře 
architekta města Brna na stranách 24–25. A k tématu soutěží ještě do-
poručuji článek o soutěžích u nás i ve světě na stranách 15–20.
Utěšeně se rozrůstá rovněž seznam měst, která se rozhodla zřídit funkci 
městského architekta. Komora institut městského architekta, jako je-
den z  předpokladů koncepčního rozhodování o  rozvoji města, dlou-
hodobě propaguje. K tématu se uskutečnil v září OTTA (Otevřený think 
tank architektů) na smíchovské náplavce, který byl hojně navštíven jak 
architekty, tak zástupci veřejné správy. Na podzim loňského roku jsme 
také vydali aktualizovanou publikaci věnovanou městským architektům, 
včetně nově zpracovaného kodexu městského architekta.
Na jaře minulého roku byly vydány nové standardy služeb architekta, 
které vznikaly i  ve spolupráci s  ČKAIT. Standardy jsou k  dispozici jak 
v elektronické podobě na webu komory, tak i jako publikace. Průběžně 
také probíhala aktualizace všech kalkulaček cen projektových prací  
na webu Komory – je potěšitelné, že jsou stále častěji využívány i ve-
řejnou správou, například pro stanovení předpokládané ceny veřejných 
zakázek.
V průběhu celého loňského roku jsme se rovněž podíleli – jako oficiální  
připomínkové místo – na tvorbě řady zákonů a  předpisů. A  na konci 
roku jsme se intenzivně zapojili do spuštěného procesu přípravy reko-
difikace stavebního práva. Spolu s ČKAIT dlouhodobě tvrdíme, že místo 
nekonečné řady novelizací je třeba začít s prací na zcela novém sta-
vebním zákoně. Jsme proto rádi, že se k zásadní rekodifikaci staveb-
ního práva přikročilo, a chceme být v tomto procesu i nadále aktivní. Jen 
doufáme, že prioritou vlády bude kvalitní zákon, ne jen rychlost jeho 
přípravy a vydání.
V  uplynulém roce se uskutečnil již třetí ročník České ceny za archi-
tekturu, který kromě květnového nominačního večera a listopadového 
závěrečného večera Ceny přinesl i celou řadu úspěšných regionálních 
akcí. Po třech ročnících Ceny je už možné s  určitostí konstatovat, že 
se daří, i s pomocí všech akcí s Cenou spojených, úspěšně propagovat 
naši profesi a výsledky práce architektů. Cena se již stala nezpochyb-
nitelnou součástí veřejné scény a zájem o ni vzrůstá. S cílem dosáh-
nout synergie všech komorových aktivit, nejen těch, které jsou součástí 
celoročního programu Ceny, jsme spolu s vyhlášením čtvrtého ročníku 
České ceny za architekturu v lednu letošního roku ohlásili kampaň Ar-
chitektura s architektem. Samozřejmě! Chceme využít prostoru, který 
Česká cena za architekturu otevírá, k prosazení tématu kvalitní archi-
tektury do povědomí co nejširší, nejen odborné veřejnosti.
Vážené kolegyně, vážení kolegové, děkuji vám všem, kteří jste se na 
úspěších Komory v uplynulém roce podíleli, a přeji vám i naší Komoře 
vše dobré v novém roce!

Ivan Plicka
předseda ČKA



6O KOMOŘE



7
ČESKÁ KOMORA ARCHITEKTŮ

Česká komora architektů (ČKA) je samosprávní profesní organizací 
sdružující autorizované architekty, krajinářské architekty a  urbanisty, 
která byla ustanovena zákonem č. 360/1992 Sb., o výkonu povolání au-
torizovaných architektů a  o  výkonu povolání autorizovaných inženýrů 
a techniků činných ve výstavbě. Komora uděluje autorizace architektům 
v ČR a je schvalovacím orgánem pro architekty ze zemí EU působící na 
území ČR. Kromě dohledu nad správními a legislativními záležitostmi, 
včetně připomínkování zákonů, vyhlášek a dalších předpisů, se věnuje 
upevňování profesních standardů a dbá na ochranu profese architekta. 
ČKA vystupuje jako profesionální partner nabízející podporu architek-
tům, jejich klientům, státní správě a samosprávě a také odborné i širší 
veřejnosti. Autorizovaným architektům Kancelář ČKA nabízí mimo jiné 
také právní servis a zprostředkování profesního pojištění. 
Jednou z úloh Komory je rovněž role garanta transparentnosti na poli 
architektury ve vztahu k  veřejné správě. Úzce proto spolupracuje ze-
jména s Ministerstvem pro místní rozvoj, ale i s dalšími státními orgány. 
Z  tohoto důvodu se ČKA dlouhodobě podílela na přípravě Politiky ar-
chitektury a  stavební kultury ČR, tedy vládního materiálu, který je ve 
většině evropských zemí standardem. V roce 2013 Komora vydala Poli-
tiku architektury ČKA, která je souborem doporučení mířených právě do 
oblasti státní správy. Ministerstvo pro místní rozvoj tento materiál ČKA 
použilo jako podklad pro Politiku architektury a stavební kultury ČR, jež 
byla začátkem roku 2015 schválena vládou ČR. Dalšími významnými 
komorovými dokumenty jsou např. program Architektura pro komu-
nální politiku, Architektura pro obecní politiku, Architektura pro krajské 
volby, manuál Městský architekt nebo v  listopadu 2017 vydaný Stan-
dard služeb architekta. Všechny tyto materiály slouží jako pomůcka  
zastupitelům sídel a  vhodně tak doplňují servis, který Komora nabízí 
obcím a  městům v  oblasti architektonických soutěží. Na webových 
stránkách www.cka.cz ČKA v sekci Pro veřejnou správu nabízí také Pro-
gram pro stanovení předpokládané hodnoty projektových prací. Apli-
kace dokáže jednoduchou formou spočítat reálné náklady na projekt 
a upozornit tak na nebezpečně nízkou nabídkovou cenu. 

ČKA však svou podstatou není jen úřadem, nýbrž usiluje být otevřenou 
organizací, která komunikuje s veřejností a snaží se o propagaci archi-
tektury nejen na domácí scéně, ale i  v  zahraničí. Pravidelně jedná se 
zahraničními organizacemi a snaží se o upevnění dobrého jména české 
architektury ve světě. Na své půdě v rámci Otevřeného think tanku ar-
chitektů (OTTA) či Fór nabízí prostor pro diskusi nad aktuálními tématy 
týkajícími se profese a jejího poslání (například z oblasti veřejných sou-
těží o návrh, urbanistických koncepcí či legislativních procesů). ČKA tak 
aktivně přispívá k popularizaci architektury mezi veřejností i odborníky. 
V roce 2016 vyhlásila pilotní ročník soutěžní přehlídky Česká cena za 
architekturu, která vhodně doplňuje portfolio stávajících akcí Komory. 
Je jí např. každoročně pořádaná Přehlídka diplomových prací či nefor-
mální večer Architekti na jedné lodi apod. Od roku 2000 Komora udě-
luje také Poctu ČKA významné osobnosti oboru a poskytuje záštitu kul-
turním akcím s architektonickou tematikou. Komora rovněž vydává svá 
periodika – čtvrtletník Bulletin ČKA, Ročenku, katalogy a také drobné 
tematicky zaměřené publikace (např. Městský architekt, Standard slu-
žeb architekta). Své členy též informuje prostřednictvím newsletteru 
a webových stránek www.cka.cz.

Své priority Komora cíleně prosazuje na základě fungování specializo-
vaných pracovních skupin. Jednou ze stěžejních oblastí, kterým se Ko-
mora plně věnuje, je tak například ukotvení architektonických soutěží 
jako základního nástroje k výběru projektanta. Z tohoto důvodu Komora 
posuzuje soutěžní podmínky, vydává rozhodnutí o  regulérnosti nebo 
neregulérnosti soutěží, propaguje dobré příklady a působí na zlepšení 
zákonného předpisu. Zadavatelům nabízí odborné konzultace zdarma 
a pořádá semináře na téma soutěží o návrh pro porotce, zadavatele i or-
ganizátory. 
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UDĚLOVANÉ AUTORIZACE PŮSOBNOST AUTORIZOVANÝCH 

ARCHITEKTŮ

VP – Autorizace se všeobecnou působností (A.0)
autorizovaný architekt, který může vykonávat činnost v celém rozsahu 
vymezeném písm. a) až l) § 17 zákona č. 360/1992

A – Obor architektura (A.1)
autorizovaný architekt pro obor architektura, který je oprávněn vyko-
návat činnosti v rozsahu vymezeném písm. a), b), d) až f), g) až l) § 17 
zákona č. 360/1992

UP – Obor územní plánování (A.2)
autorizovaný architekt pro obor územní plánování nebo autorizovaný 
urbanista, který je oprávněn vykonávat činnosti dle písm. a), e), f), k), l) 
§17 zákona č. 360/1992

KA – Obor krajinářská architektura (A.3)
autorizovaný architekt pro obor krajinářská architektura – vykonává 
činnosti dle písm. c), e), f), h) až l) § 17 zákona č. 360/1992

ÚSES – Projektant územních systémů ekologické stability (A.3.1)
autorizovaný projektant územních systémů ekologické stability – dílčí 
specializace v rámci oboru krajinářská architektura – vykonává v roz-
sahu své dílčí specializace činnosti dle písm. c), e), f), h) až l) § 17 zá-
kona č. 360/1992

dle § 17 zákona č. 360/1992 Sb. Autorizovaný architekt je oprávněn 
v  rozsahu oboru, popřípadě specializace, pro kterou mu byla udělena 
autorizace, vykonávat tyto vybrané a další odborné činnosti:

a)  vypracovávat územně plánovací dokumentaci včetně územně 
plánovacích podkladů,

b)  vypracovávat dokumentaci pro vydání územního rozhodnutí  
a projektovou dokumentaci staveb (včetně příslušných územ-
ně plánovacích podkladů), s výjimkou staveb inženýrských,

c)  vypracovávat projektovou dokumentaci zahradních a krajinář-
ských úprav včetně územně plánovacích podkladů a přísluš-
ných částí územně plánovací dokumentace,

d)  podílet se na vypracování projektové dokumentace inže-
nýrských staveb vypracovávané autorizovaným inženýrem, 
a  to zejména v  případě staveb, které jsou zvláštním předpi-
sem, územním plánem nebo rozhodnutím příslušného orgánu 
územního plánování označeny za architektonicky nebo urba-
nisticky významné,

e)  provádět stavebně architektonické nebo urbanistické prů-
zkumy,

f)  vydávat odborná stanoviska, zpracovávat dokumentaci a po-
sudky pro dílčí hodnocení vlivu staveb na životní prostředí,  
a to i pro účely řízení před státními orgány,

g)  vypracovávat projektovou dokumentaci interiéru staveb,

h)  provádět autorský nebo technický dozor nad realizací stavby,

i)  vést realizaci jednoduché stavby,

j)  provádět geodetická měření pro projektovou činnost a vytyčo-
vací práce, pokud zvláštní předpis nestanoví jinak,

k)  zastupovat stavebníka, popřípadě navrhovatele na podkladě 
zmocnění při územním, stavebním nebo kolaudačním řízení,

l)  vykonávat v  orgánech státní správy odborné funkce na úse-
ku územního plánování nebo stavebního řádu, pokud zvlášt-
ní předpis nestanoví jinak.
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PŮSOBNOST ČKA

Dle § 23 odst. 6, 7 zákona č. 360/1992 Sb., o výkonu povolání autorizo-
vaných architektů a o výkonu autorizovaných inženýrů a techniků čin-
ných ve výstavbě, ve znění pozdějších předpisů, náleží do působnosti 
Komory zejména:

(6)
a)  pečovat o stavební kulturu a o kulturu utváření prostředí, 
b)  spolupůsobit při ochraně veřejných zájmů v oblasti výstavby, 

architektury a územního plánování, 
c)  udělovat, odnímat a pozastavovat autorizaci, 
d)  vést seznamy autorizovaných osob a tyto seznamy včetně je-

jich změn uveřejnit i způsobem umožňujícím dálkový přístup, 
e)  vést seznamy osob registrovaných podle § 30l odst. 1 nebo 

30n odst. 2 a tyto seznamy včetně jejich změn uveřejnit i způ-
sobem umožňujícím dálkový přístup, 

f)  pečovat o vysokou úroveň výkonu činnosti autorizovaných 
osob, 

g)  organizovat zkoušky odborné způsobilosti, 
h)  vést disciplinární řízení, 
i)  vydávat vnitřní předpisy Komory, 
j)  vydávat standardy výkonů a dokumentace, 
k)  podporovat odborné vzdělávání a napomáhat šíření odbor-

ných informací, 
l)  spolupracovat s orgány státní správy a místní samosprávy, 
m)  posuzovat návrhy obecně závazných předpisů dotýkajících se 

výkonu odborných činností, 
n)  spolupracovat s institucemi podnikatelského a obchodního 

charakteru a mezi sebou navzájem, 
o)  spolupracovat s obdobnými zahraničními institucemi, 
p)  hájit stavovské zájmy autorizovaných osob, 
r)  podporovat sociální zájmy autorizovaných osob, 
s)  spolupracovat s vypisovateli soutěží a výběrových řízení, po-

suzovat soutěžní podmínky a bránit konání neregulérních sou-
těží a výběrových řízení, 

t)  spolupůsobit při pojišťování autorizovaných osob sdružova-
ných Komorou.

(7)
Do působnosti Komory dále náleží vydávat následující doklady dotče-
ným osobám za účelem umožnění jejich volného pohybu podle práva 
Evropských společenství

a)  doklady o vykonání odborné praxe, 
b)  osvědčení o splnění podmínky bezúhonnosti podle tohoto  

zákona, 
c)  osvědčení, že dotčená osoba vykonává vybrané a další od-

borné činnosti ve výstavbě soustavně v souladu s právními 
předpisy České republiky a že je oprávněna používat profesní 
označení podle tohoto zákona, 

d)  osvědčení, že dotčená osoba je držitelem dokladu o dosažené 
kvalifikaci, který splňuje požadavky bodu 1, 2, 3 nebo 5 přílohy 
č. 1 k tomuto zákonu, 

e)  doklad o tom, že vybraná činnost ve výstavbě je regulovanou 
činností podle tohoto zákona.

KOMORA V ČÍSLECH

6  orgánů

valná hromada
představenstvo
předseda Komory
dozorčí rada
Stavovský soud
autorizační rada

8 pracovních skupin 

PS Standardy a honoráře 
PS Krajinářská architektura
PS Legislativa
PS Soutěže 
PS Urbanismus 
PS Vzdělávání 
PS Zahraniční aktivity 
PS Památková péče 

12 členů představenstva

9  členů dozorčí rady

9  členů Stavovského soudu

7  členů autorizační rady

49 členů pracovních skupin

11  zaměstnanců Kanceláře ČKA v Praze a Brně

3  členství v zahraničních organizacích (ACE, ENACA, V4)

5  udělovaných typů autorizace

29  přenášek k novele stavebního zákona

4  diskuse OTTA (Otevřený think tank architektů)

5  konferencí a seminářů

3  akce v rámci odborných cyklů Fórum 
 

Autorizované osoby

3844  řádných členů
2835  mužů
1009  žen
3628  aktivních členů
1039  ukončených autorizací
216  pozastavených autorizací
1913  architektů se všeobecnou působností
1617  osob autorizovaných v oboru architektura
209  osob autorizovaných v oboru krajinářská architektura
148  osob autorizovaných v oboru územního plánování
103  osob autorizovaných v oboru interiérová tvorba
97  osob autorizovaných v oboru ÚSES
0 osob autorizovaných v oboru scénické stavby
22 autorizovaných inspektorů

 Počty osob podle jednotlivých krajů

1481  Praha
337  Středočeský kraj
162  Jihočeský kraj
117  Plzeňský kraj
41  Karlovarský kraj
85  Ústecký kraj
88  Liberecký kraj
137  Královéhradecký kraj
97  Pardubický kraj
84  Vysočina
638  Jihomoravský kraj
139  Olomoucký kraj
234  Moravskoslezský kraj
148  Zlínský kraj
56  osob s trvalým pobytem v zahraničí
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INTENZIVNĚ PŘIPOMÍNKUJEME ZÁKONY 
A PŘEDPISY

VYHLÁSILI JSME 3. ROČNÍK ČESKÉ 
CENY ZA ARCHITEKTURU

V lednu roku 2018 ČKA vyhlásila další ročník soutěžní přehlídky rea-
lizovaných staveb dokončených v  posledních pěti letech. Česká cena 
za architekturu (ČCA) stejně jako v pilotním ročníku opět využila eru-
dice Akademie ČCA složené z více než tří stovek odborníků a prestižní 
sedmičlenné mezinárodní poroty. Do letošního ročníku ČCA se přihlá-
silo celkem 145 prací, z nichž mezinárodní odborná porota vybrala 33 
nominovaných děl, jež byla představena v květnu 2018 na nominačním 
večeru v pražském divadle Archa. Na nominačním večeru byla rovněž 
slavnostně předána ocenění Pocta ČKA 2015 a Pocta ČKA 2016. Získali 
je Bohuslav Fuchs (in memoriam) a Martin Rajniš.
Z nominovaných staveb porota vybrala osm, kterým bylo uděleno čestné 
označení Finalista ČCA a z nichž se etabloval držitel hlavní ceny – Ad-
ministrativní budova ve Strančicích od Davida Levačky Krause. Na slav-
nostním vyhlášení výsledků v listopadu 2018 ve Fóru Karlín byly kromě 
Hlavní ceny a Finalistů uděleny také čtyři ceny partnerů a jedno oce-
nění za výjimečný počin v oblasti architektury (více viz s. 25). Výsledky 
soutěže i  nominované stavby byly prezentovány v  katalogu přehlídky 
a na několika výstavách napříč jednotlivými regiony České republiky.

ČKA se s ohledem na působnost stanovenou zákonem č. 360/1992 Sb. 
podílí na posuzování obecně závazných předpisů dotýkajících se vý-
konu odborných činností. Zapojuje se tedy soustavně do aktuálních 
připomínkových řízení v legislativním procesu, což patří i nadále mezi 
nejdůležitější aktivity ČKA, jejích pracovních skupin a Kanceláře ČKA. 
Připomínkování zákonů a předpisů nezbytných pro výkon profese au-
torizovaných architektů je dlouhodobý proces s jasně stanovenými cíli, 
který vyžaduje komunikaci s orgány veřejné správy, profesními komo-
rami i  dalšími institucemi a  organizacemi u  nás i  v  zahraničí, včetně 
např. sledování Plánu legislativních prací vlády ČR. Od ledna 2015 se 
stala ČKA stejně jako ostatní profesní komory oficiálním připomínko-
vým místem, proto dostala činnost Pracovní skupiny pro legislativu 
i právního oddělení Kanceláře ČKA hlubší smysl a má účinnější dopad. 

Stavební zákon

V roce 2018 byla pozornost nejvíce zaměřena k novele stavebního zá-
kona, která začala platit od 1. 1. 2018. Smyslem novely bylo dle MMR ze-
jména zefektivnění, zjednodušení a zrychlení povolování staveb stejně 
jako procesu jejich vlastní realizace. ČKA po celou dobu vzniku zákona 
i po nabytí jeho účinnosti doporučovala tvorbu zcela nového stavebního 
zákona. 
ČKA rovněž uveřejnila své stanovisko k  alarmující situaci na úřadech 
územního plánování po novele stavebního zákona. Zákon totiž nově 
přenesl povinnost posuzovat soulad připravovaných záměrů a  staveb 
s územními plány ze stavebních úřadů na úřady územního plánování. 
ČKA navrhla a doporučila přijmout některá opatření týkající se návratu 
působnosti stavebních úřadů, omezení rozsahu závazných stanovisek 
a metodického usměrnění zpracovatele závazných stanovisek. 
Kancelář ČKA zorganizovala v průběhu roku 2018 zdarma pro autorizo-
vané architekty celkem 29 seminářů (převážně v Praze, ale také v Brně, 
Ostravě a  Chomutově) věnovaných změnám ve stavebním zákoně 
a souvisejících zákonech včetně prováděcích vyhlášek.

Rekodifikace stavebního práva 

V září 2017 předložilo MMR vládě ČR pro informaci materiál „Základní 
teze rekodifikace veřejného stavebního práva“, který identifikuje pro-
blémové oblasti současné úpravy veřejného stavebního práva s cílem 
podstatně zrychlit a  zjednodušit přípravu a  realizaci stavebních zá-
měrů. MMR tak reagovalo na soustavný tlak ČKA a  dalších subjektů, 
které opakovaně žádaly zahájení prací na skutečné rekodifikaci a  ne 
jen dílčích úpravách stávajícího zákona. V  únoru 2018 byl schválen 
Plán legislativních prací vlády, na konci roku 2020 by měl být předložen 
věcný záměr stavebního zákona a zákona o vyvlastnění. ČKA se snažila 
v průběhu roku definovat hlavní priority Komory a aktivně se zapojila do 
činnosti v pracovní skupině MMR pro rekodifikaci stavebního práva, své 
zástupce má v pracovní skupině pro územní plánování, pracovní sku-
pině pro oblast stavebního práva hmotného a pracovní skupině pro di-
gitalizaci.

Památkový zákon 

ČKA představila v březnu 2018 vybrané teze k chystanému novému pa-
mátkovému zákonu. Jelikož současný památkový zákon č. 20/1987 Sb. 
pochází ještě z  dob socialismu, dochází již od roku 1989 neúspěšně 
k  pokusům o  sepsání zákona nového. ČKA sestavila na jaře 2018 pět 
témat, kterými by chtěla přispět do společenské diskuse o  nové po-
době památkového zákona z pohledu architektů: 1. Hodnota památky;  
2. Stupně památkové ochrany; 3. Rovnováha práv a  povinností vlast-
níka; 4. Předvídatelnost rozhodnutí, 5. Úroveň a rychlost rozhodnutí. 

Další zákony a předpisy

V součinnosti s ostatními komorami a institucemi se ČKA podílela také 
na připomínkování novely zákona o svobodném přístupu k informacím, 
zákona o  lobbování, zákona o  stavebních výrobcích či novely zákona 
o urychlení výstavby. Dále ČKA na základě zadání od MMR zpracovala 
analýzy zahraničních politik architektury a  z  nich vyplývající doporu-
čení pro Politiku architektury a stavební kultury ČR.

PODPORUJEME VYSOKÝ POČET 
ARCHITEKTONICKÝCH SOUTĚŽÍ

Je dobře, že i  nadále přetrvává zvýšený zájem zadavatelů o  hledání 
zpracovatele projektové dokumentace prostřednictvím architekto-
nické soutěže. I v roce 2018 můžeme hovořit o jejich vysokém počtu – 
vypsáno jich bylo 34 (a dvě soutěže studentské) a oznámeno bylo cel-
kem 43 výsledků soutěží. Pro srovnání, v roce 2017 bylo vypsáno 52 re-
gulérních architektonických soutěží, v  roce 2016 dokonce 54. S  ještě 
větším navýšením počtu architektonických soutěží počítá Ministerstvo 
pro místní rozvoj ČR, které schválilo národní program na podporu archi-
tektonických a urbanistických soutěží. Ve schváleném rozpočtu MMR 
pro rok 2019 je pro tento program připravena alokace ve výši 5 milionů 
Kč. V roce 2018 se kromě otevřených architektonických soutěží začaly 
častěji než v  roce předchozím uplatňovat tzv. užší soutěže o  návrh, 
které byly přesněji definovány v zákoně o zadávání veřejných zakázek 
platném od podzimu 2016. ČKA na podzim 2018 sestavila doporučení 
k povinné elektronizaci v soutěži o návrh, jelikož od 18. října 2018 nabyl 
účinnosti § 211 odst. 3 zákona o zadávání veřejných zakázek, který po-
žaduje, aby veškerá komunikace mezi zadavatelem a dodavateli v za-
dávacím řízení i při zvláštních postupech, kam se řadí soutěž o návrh, 
probíhala elektronicky. Dle ČKA lze podávat nadále v  listinné podobě 
panely s grafickou a  textovou částí soutěžního návrhu, obálku s kon-
taktními údaji a  3D modely. ČKA pro podporu soutěží pořádá každo-
ročně jak školení porotců, tak školení vyhlašovatelů soutěží. Pracovní 
skupina pro soutěže současně aktivně komunikuje s obcemi a dalšími 
zadavateli a konzultuje pořádání soutěží.
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BOJUJEME ZA HONORÁŘOVÝ ŘÁD

ZVEŘEJNILI JSME METODIKU VÝBĚRU 
PROJEKTANTA

VYDALI JSME PUBLIKACI STANDARD 
SLUŽEB ARCHITEKTA

PRO KOMUNÁLNÍ VOLBY JSME 
PŘIPRAVILI DOKUMENT „ARCHITEKTURA 
PRO KOMUNÁLNÍ POLITIKU“ 

ČKA vydala v  dubnu 2018 v  edici ČKA publikaci Standard služeb ar-
chitekta. Tento materiál byl již zveřejněn na webu ČKA na podzim roku 
2017. Jedná se o metodický nástroj pro ustanovení vztahů mezi archi-
tektem a klientem v projekční praxi. Standardy, které jsou v souladu se 
Standardy služeb vydanými ČKAIT, by měly pomoci jak architektům, tak  
i  klientům stanovit dobré podmínky spolupráce. Služby jsou rozdě-
leny do tří kapitol – standardní, nadstandardní a  obstarávací. Stan-
dardy služeb architekta navazují na program Kalkulačka fungující na 
webových stránkách Komory, který nabízí on-line možnost vypočítat 
individuální cenovou nabídku (honorář) za vypracování autorizované  
stavební projektové nebo územně plánovací dokumentace. K  vypo-
čtené časové náročnosti si projekční kanceláře stanoví vlastní hodino-
vou sazbu. 

Po materiálech vydaných v roce 2016 a 2017, prosazujících koncepční 
rozvoj sídel a kvalitu vystavěného prostředí – Architektura pro venkov, 
Architektura pro krajské volby, Architektura pro parlamentní volby, na-
bídla ČKA u  příležitosti komunálních voleb v  roce 2018 také několik  
témat. Vyzvala politické strany k zahrnutí těchto témat do jejich voleb-
ních programů. ČKA v textu upozornila na nutnost koncepčního rozho-
dování o území a zpracování strategického a územního plánu. Dalším 
tématem byla zodpovědná správa obecního majetku a také problema-
tika výběru zhotovitele veřejné zakázky dle jediného kritéria nejnižší 
nabídkové ceny. ČKA rovněž doporučila zřizování pozic městského  
architekta. 

Ze strany zadavatelů stále přetrvává tlak na nejnižší nabídkovou cenu 
za zpracování projektové dokumentace. Zadavatelé mají bohužel stále 
nejasnou představu o výši ceny za architektonické služby, neznají cenu 
obvyklou a neodhalí tak ani cenu nepřiměřeně nízkou. 
Obě profesní komory, ČKA i ČKAIT, proto dlouhodobě vyvíjejí úsilí o zá-
vaznost Honorářů za projektové služby a jejich zakotvení do legislativ-
ního rámce. Zároveň v dubnu 2018 opakovaně požádaly vládu ČR o pod-
poru honorářového řádu (HOAI) ve Spolkové republice Německo, který 
je jedinou závaznou směrnicí tohoto typu v Evropě. HOAI totiž v roce 
2017 skončil u Soudního dvora EU. Evropská komise se domnívá, že 
HOAI je v rozporu se směrnicí o službách. ČKA již v roce 2017 požádala 
vládu ČR o podporu SRN u Soudního dvora formou intervence, neboť je 
v zájmu všech států EU, aby vhodná německá praxe nebyla zakázána.

V dubnu 2018 byla na webu Komory zpřístupněna metodika s názvem 
Výběr projektanta. Materiál je koncipován jako vzor zadávací dokumen-
tace s  komentářem u  jednotlivých bodů. K  počáteční orientaci slouží 
rozdělovník zadávacích řízení, který v úvodu ve stručnosti seznamuje 
se základními náležitostmi jednotlivých druhů řízení včetně jejich vý-
hod a nevýhod. Materiál dále obsahuje: Vzorovou zadávací dokumen-
taci pro zadání zakázky malého rozsahu (územní plán, projekt stavby), 
Vzorovou zadávací dokumentaci pro otevřené řízení (projekt stavby, 
územní plán), Vzorovou zadávací dokumentaci pro soutěž o návrh a ar-
chitektonickou soutěž (otevřenou soutěž o návrh, užší soutěž o návrh, 
otevřenou architektonickou soutěž, užší architektonickou soutěž), Jed-
nací řízení bez uveřejnění.
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PROHLUBUJEME ZAHRANIČNÍ AKTIVITY

PODPORUJEME POZICI MĚSTSKÉHO 
ARCHITEKTA

ROZŠIŘUJEME VZDĚLÁVÁNÍ ARCHITEKTŮ

VYJADŘUJEME SE K AKTUÁLNÍM 
PROBLÉMŮM PROFESE

ČKA organizuje pro své členy řadu školení (např. porotců), přednášky 
o nových ustanoveních v předpisech souvisejících s výkonem profese, 
v letošním roce se jednalo především o 29 přednášek k novele staveb-
ního zákona. Dále proběhlo několik diskusních setkání OTTA (Reka-
pitulace architektonických soutěží, Městský architekt, Rekodifikace 
stavebního práva ve vztahu k  autorizovaným osobám, Veřejný zájem 
v  územním plánování, Výstavy architektury) a  v  neposlední řadě také 
cyklus FÓRUM, který reaguje na aktuální profesní otázky a  je připra-
vován v  návaznosti na práci jednotlivých pracovních skupin. V  uply-
nulém roce se uskutečnila tři fóra na téma krajinářská architektura.  
ČKA dále zveřejňuje pozvánky na další vzdělávací akce v Bulletinu ČKA 
a na webu.

ČKA vydávala rovněž stanoviska a vyjádření k aktuální problematice  
týkající se profesních otázek a celospolečenských témat – např. pod-
pořila zachování Libeňského mostu, vydala nesouhlasné stanovisko  
k snahám o nekoncepční zásahy do památkového zákona týkající se 
procesu posuzování památkově chráněných budov v Praze, doporučila 
hledat koncepční řešení Letné formou architektonické soutěže, nomi-
novala pět staveb na Mies van der Rohe Award 2019 atd.

Česká komora architektů se prostřednictvím Pracovní skupiny Za-
hraniční aktivity v  roce 2018 účastnila několika významných jednání 
a  sama některá z  nich také organizovala. Zástupci ČKA se zúčastnili 
valných hromad Evropské rady architektů (ACE) a  rovněž jednání ev-
ropských pracovních skupin pro architektonické soutěže, standardy 
a  udržitelnou architekturu a  BIM. Od konce roku 2017 má ČKA svého 
zástupce v představenstvu ACE, jímž se stal na období let 2018 až 2019 
Pavel Martinek, dlouholetý člen pracovní skupiny Zahraniční aktivity 
a bývalý 2. místopředseda ČKA. Členství v představenstvu ACE umož-
ňuje ještě intenzivnější sledování legislativy dalších evropských států 
a ostatních profesních organizací a předávání informací a zkušeností 
z  ACE pracovním skupinám ČKA i  dalším odborníkům. Michal Fišer 
se stal předsedou pracovní skupiny ACE  Public Procurement and Ar-
chitectural Design Contests. V  únoru 2018 pořádala ČKA každoroční 
setkání středoevropských komor v  budově Metodického centra mo-
derní architektury v areálu vily Stiassni v Brně. Tématem dvoudenního  
setkání v  roce 2018 byla Politika architektury. Zástupce ČKA se v  lis-
topadu 2018 opět zúčastnil zasedání ENACA v  Bruselu – dobrovolné 
iniciativy institucí řešících profesní kvalifikace v  oblasti architektury  
v Evropě a jejich vzájemné uznávání v rámci Evropské unie a přidruže-
ných států. Toto téma je pro ČKA zásadní a dlouhodobě se mu věnuje 
nejen v  rámci jednání ENACA. Další aktivitou vedoucí k  prohlubování 
zahraničních vztahů byl podpis Memoranda o  vzájemné spolupráci 
mezi ČKA a  SKA v  listopadu 2018. Memorandum bylo vydáno při pří-
ležitosti 100. výročí vzniku Československé republiky. ČKA kromě toho 
zveřejnila také překlad tzv. Davoské deklarace podepsané ve Švýcarsku 
v lednu 2018. Tento dokument zavazuje signatáře (včetně ČR) k prosa-
zování vysoké stavební kultury (viz Bulletin ČKA 3/2018, s. 19–23).

Česká komora architektů zaznamenala zvýšený zájem o  pozici měst-
ského architekta ze strany měst a obcí. V současné době Komora ve své 
databázi eviduje více než stovku městských architektů. I  v  roce 2018 
ČKA pokračovala ve svých aktivitách podporujících vznik této funkce. 
V září 2018 se konalo v rámci akce Architekti na jedné lodi a na náplavce 
setkání OTTA, věnované tomuto tématu. Při této příležitosti ČKA aktua-
lizovala a vydala ve své edici tištěný manuál pro zastupitele měst a obcí 
Městský architekt a dále zveřejnila Kodex městského architekta. ČKA 
nadále intenzivně komunikuje s městy a obcemi o možnosti zřízení této 
pozice a velký prostor věnuje i konzultační činnosti. 



14ORGÁNY ČKA



15
VALNÁ HROMADA

V sobotu 14. dubna 2018 se v prostorách Fakulty ar-
chitektury Českého vysokého učení technického 
v Praze uskutečnila XXV. valná hromada České komory 
architektů (ČKA). K účasti se registrovalo 206 členů. 
Ze shromáždění architektů vyplynulo, že do další 
valné hromady by se Komora měla koncentrovat na 
čtyři základní oblasti – poskytování servisu svým 
členům, propagaci profese architekta a  kvalitní ar-
chitektury, ochranu veřejných zájmů a péči o kvalitu 
vystavěného prostředí a  spolupráci v  rámci ČR i  na 
mezinárodním poli. Komora by také měla reflekto-
vat transformaci profese v nastupující éře moderních 
technologií.

Valnou hromadu, jako svůj nejvyšší orgán, svolává Ko-
mora nejméně jednou ročně. Jejím úkolem je přede-
vším zvolit nové členy do orgánů samosprávy, schválit 
vnitřní řády nebo jejich změny, odsouhlasit rozpočet 
a návrh činnosti ČKA pro další období. Setkání všech 
autorizovaných architektů je také platformou, na 
níž lze diskutovat otázky profese architekta a  jejich 
možné řešení, navrhovat a případně schvalovat doku-
menty, jež by měly být podnětem pro veřejnou správu. 
Zároveň je možné uložit představenstvu ČKA v závě-
rečném usnesení valné hromady konkrétní úkoly na 
další rok.

Usnesení a další dokumenty viz www.cka.cz
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PŘEDSTAVENSTVO ČKA

Představenstvo je statutární orgán ČKA, který vy-
konává působnost nejvyššího výkonného orgánu. 
Svolává valnou hromadu, spravuje majetek Komory,  
prostřednictvím Kanceláře vykonává veškeré admi-
nistrativní činnosti Komory, chrání a prosazuje zájmy 
členů Komory, navrhuje členy autorizační rady, schva-
luje specializace v rámci oborů autorizace, odpovídá 
za řádné vedení seznamu autorizovaných osob, infor-
muje členy o činnosti Komory a zajišťuje publikační, 
dokumentační a ediční činnost. Rozhoduje o všech 
úkonech spadajících do působnosti Komory, pokud  
o nich nerozhodují jiné orgány. 

Výroční zpráva představenstva ČKA za rok 
2017 a plán činnosti na rok 2018 viz Pod-
klady pro jednání valné hromady ČKA – 
www.cka.cz/oficialni_informace/valna_hro-
mada

Po XXV. valné hromadě bylo složení představenstva následující:

Předseda 
Ing. arch. Ivan Plicka  
Praha, zvolen VH ČKA 2017 

1. místopředseda 
Ing. arch. Jaroslav Šafer  
Praha, zvolen VH ČKA 2016 

2. místopředseda 
Ing. arch. David Hlouch 
Čechy, zvolen VH ČKA 2016 

Ing. arch. Jan Kasl  
Praha, zvolen VH ČKA 2018 
 

doc. Ing. arch. Radek Kolařík  
Praha, zvolen VH ČKA 2016 
 

Ing. arch. Patrik Hoffman  
Praha, zvolen VH ČKA 2017 
 

Ing. arch. Petr Stolín  
Čechy, zvolen VH ČKA 2017 
 

RNDr. Milan Svoboda  
Čechy, zvolen VH ČKA 2018 
 

Ing. arch. Jiří Michálek  
Morava a Slezsko, zvolen VH ČKA 2018 
 

Ing. arch. Stašek Žerava  
Morava a Slezsko, zvolen VH ČKA 2017 
 

Ing. arch. Vojtěch Mencl  
Morava a Slezsko, zvolen VH ČKA 2016 
 

Ing. Petr Velička  
Morava a Slezsko, zvolen VH ČKA 2018 
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DOZORČÍ RADA ČKA

Dozorčí rada je nejvyšším kontrolním orgánem ČKA. 
Kontroluje veškerou činnost Komory, především pl-
nění usnesení valné hromady, dodržování povinností 
daných zákonem č. 360/1992 Sb., obecně právními 
předpisy a vnitřními předpisy ČKA. Má právo nahlížet 
do veškerých dokladů Komory, vyžadovat stanoviska 
a další podklady. Dohlíží nad řádným výkonem čin-
nosti autorizovaných osob.

Výroční zpráva dozorčí rady ČKA za rok 2017 
viz Podklady pro jednání valné hromady ČKA 
– www.cka.cz/oficialni_informace/valna_
hromada

Předseda 
Ing. arch. Miroslav Holubec  
Praha, zvolen VH ČKA 2018 

1. místopředseda 
Ing. arch. Martin Rusina 
Praha, zvolen VH ČKA 2016 

2. místopředseda 
Ing. arch. David Mikulášek  
Morava a Slezsko, zvolen VH ČKA 2017 

Ing. arch. Lucie Kadrmanová Chytilová  
Praha, zvolena VH ČKA 2017 
 

Ing. arch. Miroslav Kopecký  
Čechy, zvolen VH ČKA 2016 
 

Ing. arch. Josef Patrný  
Čechy, zvolen VH ČKA 2018 
 

Ing. arch. Václav Zůna  
Čechy,  zvolen VH ČKA 2017 
 

Ing. arch. Michal Hadlač  
Morava a Slezsko, zvolen VH ČKA 2016 
 

Ing. arch. Mirko Lev  
Morava a Slezsko, zvolen VH ČKA 2018
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Předseda 
Ing. arch. MgA. David Mateásko 
zvolen VH ČKA 2018 

Místopředseda 
Ing. arch. Václav Šebek 
zvolen VH ČKA 2016 

M. A. Martin Kloda  
zvolen VH ČKA 2018 
 

Ing. arch. Milan Košař  
zvolen VH ČKA 2017 
 

Ing. arch. Luděk Jasiok  
zvolen VH ČKA 2017 
 

Ing. akad. arch. Petr Krejčí  
zvolen VH ČKA 2016 
 

Ing. arch. Milan Nytra 
zvolen VH ČKA 2017 
 
 

Ing. arch. Josef Vrana  
zvolen VH ČKA 2016 
 

Mgr. Ing. Milan Kopeček, MBA   
zvolen VH ČKA 2018 
 

STAVOVSKÝ SOUD ČKA

Stavovský soud je orgán České komory architektů ze 
zákona č. 360/1992 Sb. pověřený konáním disciplinár-
ního řízení. Zahájení disciplinárního řízení je možné 
výlučně na základě návrhu dozorčí rady podaného 
jejím předsedou. Stavovský soud v disciplinárním  
řízení postupuje tak, aby byla spolehlivě zjištěna 
skutková podstata věci a zajištěno spravedlivé roz-
hodnutí o disciplinárním provinění. V působnosti Sta-
vovského soudu je také vedení smírčího a rozhodčího 
řízení. Stavovský soud může rozhodnout o ustavení 
dílčích (disciplinárních/smírčích/rozhodčích) senátů 
a přenést na ně svoji rozhodovací pravomoc.

Výroční zpráva o činnosti Stavovského 
soudu ČKA za rok 2017 viz Podklady pro jed-
nání valné hromady ČKA – www.cka.cz/ofi-
cialni_informace/valna_hromada 
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AUTORIZAČNÍ RADA ČKA

Autorizační rada rozhoduje o udělení autorizace na 
podkladě vykonaného autorizačního řízení. Auto-
rizační rada jmenuje zkušební komise, stanovuje  
obsah zkoušek a navrhuje autorizační řád. Je opráv-
něna uznávat i zahraniční oprávnění architektů ob-
dobná tuzemské autorizaci a také provádí registrační 
a uznávací řízení v případě občanů jiných členských 
států Evropské unie a Švýcarska. Autorizace se pro-
vádí pro tyto obory: autorizace se všeobecnou pů-
sobností, architektura, územní plánování, krajinářská  
architektura a dílčí specializace územní systémy 
ekologické stability. Autorizační řízení upravuje Au-
torizační řád ČKA. Nový Autorizační řád byl schvá-
len dne 29. prosince 2014. Ministryně pro místní roz-
voj ČR Ing. Karla Šlechtová jmenovala dne 9. 5. 2016  
s účinností od 1. 5. 2016 do 30. 4. 2019 novou autori-
zační radu.

Ing. arch. Ladislav Lábus 
zástupce ČKA pro obor architektura 
 

akad. arch. Irena Falkum 
zástupkyně MK ČR 
 

Ing. Jakub Chvojka 
zástupce ČKA pro obor krajinářská architektura 
 

Ing. Jiří Klápště 
zástupce MŽP 
 

Ing. arch. Jan Sedlák 
zástupce ČKA pro obor územní plánování 
 

Ing. Pavel Štěpán 
zástupce ČKAIT 
 

Ing. arch. Martin Tunka 
zástupce MMR ČR 
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PRACOVNÍ SKUPINY 

Pracovní skupiny zřizuje představenstvo ČKA jako 
své pomocné orgány v případě, že vznikne potřeba 
podrobněji se věnovat konkrétním oblastem či téma-
tům dotýkajícím se výkonu profese autorizovaných 
architektů. Součástí činnosti každé pracovní skupiny 
je mimo jiné také spolupráce s odborníky a komuni-
kace s ostatními organizacemi a institucemi. V sou-
časné době funguje při ČKA osm pracovních skupin.

PS Standardy a honoráře 

Definuje standardní výkony a obvyklý rozsah a jednotlivé etapy výkonu profese archi-
tekta včetně jejich ohodnocení.
Předseda: Ivan Plicka
Členové: Jaroslav Šafer, Pavel Rada, Aleš Marek, Pavel Martinek

PS Krajinářská architektura

Věnuje se problematice krajinářské a zahradní architektury s přesahem k souvise-
jícím tématům. V roce 2015 např. zpracovala Návrh strategie ČKA pro Zelenou infra-
strukturu.
Předseda: Petr Velička
Členové: Klára Salzmann, Jakub Chvojka, Matouš Jebavý, Eva Jeníková

PS Legislativa

Zaměřuje se na připravovanou či novelizovanou legislativu a snaží se ji ovlivnit ve pro-
spěch profese i veřejného zájmu. 
Předseda: Pavel Hnilička
Členové: Martin Peterka, Jiří Plos, Marie Špačková, David Hlouch, Martin Kloda

PS Soutěže 

Sleduje aktivity v oblasti soutěží o návrh a dohlíží na vyhlašování a průběh jednotli-
vých soutěží. Rovněž aktivně oslovuje potenciální vyhlašovatele soutěží. Zdarma po-
skytuje konzultace vyhlašovatelům soutěží.
Předseda: Milan Svoboda
Členové: Michal Fišer, Jana Janíková, Alexandr Kotačka, Petr Lešek, Mirko Lev, 
Pavla Pannová, Jan Sapák, Ondřej Tuček, Petr Velička; Martin Frei – dočasně poza-
stavené členství

PS Urbanismus 

Sleduje celou šíři procesu územního plánování – uplatňování urbanistických prin-
cipů, zásad a koncepce při pořizování a řešení územně plánovacích dokumentací. 
Sleduje také systémové vazby na krajinnou ekologii a téma architektů měst.
Předseda: Milan Košař
Členové: Radek Kolařík, Vladimír Mackovič, Ivan Plicka, Vlasta Poláčková, Václav 
Zůna, Vojtěch Mencl, Stašek Žerava

PS Vzdělávání 

Cílem je podpora rozvoje znalostí a vědomostí o architektuře na všech stupních vzdě-
lávání. Speciální zřetel je věnován vysokým školám s výukou architektury. Členové 
spolupracují rovněž na vzájemném uznávání vzdělání (nostrifikace). 
Předseda: Ladislav Lábus
Členové: Regina Loukotová, Radek Kolařík, Lenka Burgerová

PS Zahraniční aktivity 

Rozvíjí spolupráci jak se zahraničními architektonickými komorami, tak se sdru-
ženími. Vedle PS existuje i tzv. ACE tým, který skupina koordinuje, sestávají z členů 
ostatních PS, kteří se aktivně účastní jednání a práce v Evropské radě architektů 
(ACE). 
Předseda: Jaroslav Šafer
Členové: Dalibor Borák, Pavel Martinek, Josef Smutný

PS Památková péče 

Zaměřuje se na problematiku památkové péče a snaží se o specifikaci témat z oblasti 
památkové péče a podílení se na jejich propagaci a řešení.
Předseda: Karel Cieślar
Členové: Jan Sedlák, Benjamin Fragner, Josef Smutný, Lucie Kandrmanová Chytilová, 
Igor Krčmář, Jiří Plos, Miroslav Kopecký
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REKAPITULACE ČINNOSTI PRACOVNÍCH SKUPIN ČKA V ROCE 2018

Na každé jednání představenstva ČKA předkládá sekretář ČKA řadu infor-
mací a podkladů souvisejících s výkonem profese autorizovaných archi-
tektů. Mezi zásadní z nich patří také souhrnná zpráva o činnosti jednot-
livých pracovních skupin za uplynulé období, v tomto případě shrnujeme 
aktivity za celý rok 2018.

Standardy a honoráře

 → Vydání publikace nových standardů ve speciální edici ČKA.
 → Finalizace a vydání metodiky zadávání veřejných zakázek na projek-

tové práce.
 → Aktivní práce na tvorbě a aktualizaci Kalkulaček.
 → Pokračování spolupráce s MMR ČR – metodika zadávání veřejných 

zakázek.
 → Příprava seminářů (pro členy ČKA / komerční) – standardy, veřejné 

zakázky, soutěže.

Památková péče

 → Sledování aktuální legislativy týkající se památkové péče.
 → Definování aktuálních problémů památkové péče a možností jejich 

řešení.
 → Pokračování spolupráce s NPÚ a MK.
 → Propojení činnosti s PS Legislativa.

Legislativa

 → Sledování Plánu legislativních prací vlády ČR.
 → Aktivní účast v připomínkových řízeních v legislativním procesu, která 

jsou aktuálně v přípravě.
 → Definování hlavních priorit ČKA pro nový stavební zákon – rekodifika-

ce stavební legislativy.
 → Aktivní zapojení se do procesu rekodifikace stavebního práva.
 → Aktivní účast při přípravě a připomínkování zákona o stavebních 

výrobcích, zákona o znalcích, zákona o lobbingu a dalších legislativ-
ních normách.

 → Aktivní práce na analýzách politik architektury a procesu vyhodno-
cování Politiky architektury a stavební kultury ČR a vyplývajících 
doporučeních.

 → Účast na novelizaci prováděcích vyhlášek.
 → Spolupráce na publikacích ČKA (Standardy, Zadávání veřejných 

zakázek).
 → Pokračování spolupráce s resorty, Poslaneckou sněmovnou, Senátem 

a dalšími účastníky legislativního procesu.
 → Příprava seminářů a diskusních formátů (pro členy ČKA / komerční) – 

legislativa a související témata.
 → Sledování evropské legislativy a zapojení se do připomínkování.

Urbanismus

 → Spolupráce na publikacích ČKA.
 → Téma městský architekt – poradenství, konzultace, seznam měst-

ských architektů.
 → Definování aktuálních problémů územního plánování a možností 

jejich řešení.
 → Pokračování spolupráce s MMR a dalšími subjekty – problematika 

územního plánování.
 → Příprava seminářů a diskusí (pro členy ČKA, státní a veřejnou správu, 

odbornou i laickou veřejnost) – městský architekt, územní plánování.

Krajinářská architektura

 → Spolupráce na speciální edici ČKA (Standardy, ZVZ).
 → Aktivní osvěta v návaznosti na práci a kompetence autorizovaných 

osob pro obor krajinářská architektura, sledování dotačních výzev  
a programů souvisejících s oborem – aktivní spolupráce se zaintere-
sovanými stranami.

 → Definování aktuálních problémů krajinářské architektury a možností 
jejich řešení.

 → Pokračování aktivní spolupráce s MŽP, NPÚ a dalšími institucemi.
 → Spolupráce s mezinárodními uskupeními zabývajícími se krajinář-

skou architekturou.
 → Příprava seminářů (pro členy ČKA / komerční) – celoroční koncept – 

Fórum krajinářské architektury. 

Zahraniční aktivity

 → Aktivní účast v ACE – zástupce ČKA v představenstvu ACE.
 → Aktivní sledování legislativy dalších evropských států.
 → Pokračování v aktivní spolupráci s komorami střední Evropy.
 → Pokračování spolupráce s ostatními profesními organizacemi  

v Evropě.
 → Předání informací a zkušeností z ACE dalším pracovním skupinám 

pro jejich práci.

Soutěže

 → Aktivní účast na speciální edici ČKA (Standardy, ZVZ, MA).
 → Poradenská a konzultační a osvětová činnost v oblasti soutěží a ZVZ.
 → Pokračování spolupráce s MMR ČR – metodiky soutěže, ZVZ.
 → Příprava seminářů a diskusí (pro členy ČKA / komerční) – soutěže, 

veřejné zakázky.

Vzdělávání

 → Sledování aktuální legislativy týkající se vzdělávání (ČR, EU).
 → Definování aktuálních problémů vzdělávání a uznávání profese archi-

tekta a možností jejich řešení.
 → Celoživotní profesní vzdělávání.
 → Intenzivní komunikace s MMR při zajištění kvalitního začlenění sta-

vební kultury do vzdělávání zaměstnanců státní správy.
 → Pokračování spolupráce s MŠMT a vysokými školami a dalšími stupni 

středních škol.
 → Příprava akcí (pro členy ČKA / komerční) – vzdělávání.
 → Spolupráce na Přehlídce diplomových prací a spolupráce s vysokými 

a středními školami na propagaci výsledků přehlídky.
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KANCELÁŘ ČKA

Praha

Josefská 34/6
118 00 Praha 1 – Malá Strana
T + 420 273 167 480
cka@cka.cz

úřední hodiny
po–čt: 8–16 h
út do 17 h
pá 8–15 h

Brno

Starobrněnská 16/18,
602 00 Brno
T +420 542 211 809

pověřena vedením Kanceláře ČKA, 
právní poradce Stavovského soudu ČKA, 
pracovní skupina Legislativa, 
právní poradna
Mgr. Eva Faltusová
T +420 273 167 481
eva.faltusova@cka.cz

zástupkyně ředitelky Kanceláře ČKA, 
právní poradce představenstva ČKA, 
právní poradna
Mgr. Ing. Daniela Rybková
T + 420 273 167 481
daniela.rybkova@cka.cz

agenda recepce
Tereza Konvičková
T +420 273 167 480
recepce@cka.cz

office manager
Monika Pohanková
T +420 273 167 486
monika.pohankova@cka.cz

autorizace, databáze, dozorčí rada ČKA, 
autorizační rada ČKA
Milena Ondráková
T +420 273 167 483
M +420 608 976 912
milena.ondrakova@cka.cz

Stavovský soud ČKA
Radka Kasalová
T +420 257 532 430
radka.kasalova@cka.cz

agenda České ceny za architekturu, 
webmaster
Ing. arch. Radka Šťastná
M +420 731 508 028
T +420 273 167 484
radka.stastna@cka.cz

členské příspěvky, profesní pojištění, 
marketing manager
Bc. Dagmar Petrová
M + 420 702 035 234
T +420 257 532 430
dagmar.petrova@cka.cz

tisková mluvčí, 
soutěže a veřejné zakázky, 
zahraniční aktivity
Mgr. Tereza Zemanová
tereza.zemanova@cka.cz

celoživotní profesní vzdělávání, 
autorizace
Kateřina Slaná
katerina.slana@cka.cz
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ČESKÁ CENA ZA ARCHITEKTURU 2018 Česká komora architektů vyhlásila 18. ledna 2018 třetí ročník soutěžní 

přehlídky realizovaných staveb Česká cena za architekturu (ČCA). Do 
soutěže se jich přihlásilo do 31. března 2018 celkem 145. Do užšího  
výběru postoupilo 33 děl – tzv. nominovaných staveb, z  nichž porota  
vybrala osm finalistů. 
Soutěžní přehlídky se mohou zúčastnit jednotlivci nebo kanceláře  
s projekty realizovanými na území ČR a dokončenými v posledních 
pěti letech. Cílem ČCA je architektonická díla propagovat a prezento-
vat směrem k veřejnosti, a to nejen z hlediska jejich estetické a tech-
nické kvality, ale především v souvislostech jejich vzniku, vztahu k okolí 
a společenského přínosu. Díla nejsou posuzována v rámci žádných  
kategorií, udělena je jedna hlavní cena a několik čestných označení  
finalista. 

Porota: Carlo Baumschlager (Rakousko), Zsolt Gunther (Maďarsko), An-
drea Klimko (Slovensko), Robert Konieczny (Polsko), Yael Moria Klain 
(Izrael), Roger Riewe (Německo) – předseda.

Výsledky soutěže, rozhovory s  porotci a další informace o ČCA byly  
publikovány v samostatném katalogu ČCA 2018, v Bulletinech ČKA a na 
www.ceskacenazaarchitekturu.cz
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NOMINAČNÍ VEČER A GALAVEČER ČCA V  roce 2018 se uskutečnily dva slavnostní večery spojené s  vyhláše-

ním výsledků České ceny za architekturu 2018. Nominační večer 3. roč-
níku ČCA se konal ve čtvrtek 31. května 2018 a hostilo ho Divadlo Archa 
v Praze. Odtajněno a představeno na něm bylo 33 nominací na ocenění 
Hlavní cenou ČCA. 
Galavečer ČCA proběhl 19. prosince 2018 ve Foru Karlín a byl spojený 
s vyhlášením Vítěze soutěžní přehlídky, držitelů titulu Finalista, Cen 
partnerů a Výjimečného počinu. Galavečer letos v přímém přenosu 
streamovala Česká televize, takže i ten, kdo se osobně nepřipojil k ti-
sícovce hostů v sále, mohl dění sledovat na svojí obrazovce. Záznam je 
stále ke zhlédnutí v iVysílání ČT.
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DOPROVODNÉ AKCE CELOROČNÍHO  
PROGRAMU ČCA 2018

Českou cenu za architekturu doprovází v průběhu roku řada akcí nejen 
v hlavním městě, ale i v regionech. Od Galavečera konaného 27. 11. 2017 
v Místě pro nové umění – Jatka 78 v Praze, kde byla udělena hlavní cena 
ČCA a oceněni finalisté, se uskutečnila řada doprovodných výstav, před-
nášek a dalších akcí bezprostředně souvisejících s prezentací výsledků 
soutěže a propagací kvalitní architektury. 

28. 11. 2017–28. 1. 2018 
Výstava výsledků 2. ročníku soutěžní přehlídky Česká cena za architek-
turu 2017 v Galerii Jaroslava Fragnera v Praze. 

14. 2.–16. 3. 2018 
Výstava České ceny za architekturu 2017 v Galerii architektury Brno 
představila výsledky 2. ročníku soutěžní přehlídky. 

1.–19. 8. 2018 
Nominovaná díla ČCA 2018 si mohli prohlédnout (nejen) návštěvníci le-
tošního Slavonice Festu. Foto archiv ČKA

26. 6.–18. 10. 2018 
Výstava nominovaných děl ČCA 2018 na nádvoří luteránského gymnázia 
na náměstí ve Velkém Meziříčí. 

20. 8.–31. 12. 2018 
Výstava nominovaných děl ČCA 2018 ve venkovní expozici areálu Centra 
stavitelského dědictví Národního technického muzea v Plasích u Plzně. 
Foto Pavel Kodera

25. 9. 2018 
S architekty na jedné lodi a na náplavce – na tradiční podzimní akci 
pořádané ČKA byla zahájena výstava 33 nominovaných děl České ceny 
za architekturu 2018 na Smíchovské náplavce a v podpalubí lodi Cargo 
Gallery. Promítnuty byly dva filmy, které představily nominovaná díla  
a připomněly nominační večer v divadle Archa. 

22. 11. 2018–6. 1. 2019
Výstava v Galerii Jaroslava Fragnera byla rekapitulací výsledků 3. roč-
níku projektu Česká cena za architekturu. Dernisáž dne 7. ledna 2019 
byla spojena s vyhlášením 4. ročníku ČCA. Foto Zdeněk Sokol

C
e
n
t
r
u
m
 
s
t
a
v
i
t
e
l
s
k
é
h
o
 
d
ě
d
i
c
t
v
í
 
P
l
a
s
y

S
l
a
v
o
n
i
c
e
 
F
e
s
t

G
a
l
e
r
i
e
 
J
a
r
o
s
l
a
v
a
 
F
r
a
g
n
e
r
a

G
a
l
e
r
i
e
 
a
r
c
h
i
t
e
k
t
u
r
y
 
B
r
n
o



30

1
.
 
c
e
n
a
 
Č
K
A
 
a
 
H
l
a
v
n
í
 
c
e
n
a
 
s
p
o
l
e
č
n
o
s
t
i
 
O
l
y
m
p
u
s
 
–
 
I
g
o
r
 
M
a
c
h
a
t
a
 
–
 
O
K
D
R
 
2
.
0
 
–
 
U
M
P
R
U
M
 
P
r
a
h
a
,
 

I
v
a
n
 
K
r
o
u
p
a
,
 
J
a
n
a
 
M
o
r
a
v
c
o
v
á

VÝSLEDKY 19. ROČNÍKU PŘEHLÍDKY  
DIPLOMOVÝCH PRACÍ 

Místa na pokraji zájmu, přiměřené a invenční zásahy do problémových 
částí městského organismu, provokativní výzva k otevření zakonzer-
vovaného areálu v historickém centru, poetické oživování krajiny, ale 
i syrové útočiště pouliční mládeže – taková byla témata diplomových 
prací finalistů 19. ročníku Přehlídky diplomových prací. Tu každoročně 
pořádá Česká komora architektů se záměrem porovnávat úroveň kvality 
studia na vysokých školách architektury a příbuzných oborů. V letošním 
ročníku se o ocenění ucházelo 98 diplomantů. Slavnostní vyhlášení vý-
sledků proběhlo na půdě ČKA dne 16. října 2018.

Porota: Pavel Pijáček – předseda, Tomáš Bezpalec, Lukáš Brom, Ida 
Chuchlíková, Vojtěch Kaas

Výsledky soutěžní přehlídky byly prezentovány v  samostatném kata-
logu a v Bulletinu ČKA.
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REKAPITULACE AKCÍ ČKA V ROCE 2018 V  průběhu roku uspořádala ČKA řadu přednášek, seminářů, školení 

a dalších aktivit podporujících celoživotní vzdělávání architektů a zá-
roveň upevňujících spolupráci mezi odborníky v oboru.

Odborné semináře a školení ČKA v roce 2018 

Semináře Novela stavebního zákona 
Praha, Brno, Ostrava, Chomutov – 29
Seminář PSP v aplikační praxi, Praha – 1
Seminář GDPR Praha – 1
Školení porotců architektonických soutěží – 1
Seminář pro organizátory architektonických soutěží – 1

Odborné cykly Fórum ČKA

Během roku 2018 Česká komora architektů pokračovala ve formátu od-
borných cyklů Fórum, které jsou celodenní a jejichž součástí jsou ne-
jen diskusní části, ale také prezentace důležitých otázek a témat, které 
jsou aktuální. Odborné cykly jsou realizovány prostřednictvím Kance-
láře ČKA a jednotlivých pracovních skupin. Cyklů se kromě architektů 
účastní i mnoho dalších odborníků, zástupců veřejné a státní správy. 
V letošním roce proběhlo Fórum krajinářských architektů, které se usku-
tečnilo během roku 4×. Zaměření bylo voleno s  ohledem na aktuální  
související celospolečenská témata. Dalšími z  cyklů byly autorské 
právo v architektuře, stavební legislativa a městský architekt. O jednot-
livé akce byl velký zájem a formát nabídl a otevřel další možnosti pre-
zentace a diskuse.
Fórum krajinářské architektury – 3

Otevřený think tank architektů

Neformální diskusní cykly pojmenované Otevřený think tank architektů 
(OTTA) pořádá Česká komora architektů od roku 2013. Každý OTTA má 
svého odborného garanta. V uplynulém roce se podařilo uskutečnit cel-
kem čtyři diskuse z okruhu OTTA. Jeden OTTA byl tradičně věnován re-
kapitulaci architektonických soutěží za předcházející rok. 
OTTA: Soutěže
OTTA: Městský architekt (smíchovská náplavka) 
OTTA: Rekodifikace stavebního práva ve vztahu k autorizovaným osobám
OTTA: Veřejný zájem v územním plánování 

S architekty na jedné lodi a na smíchovské náplavce 2018

Dne 25. září 2018 proběhl již 8. ročník akce, tentokrát pod názvem S ar-
chitekty na jedné lodi a na smíchovské náplavce…, jež je určena všem 
příznivcům architektury. Letošním tématem neformálního setkání na 
smíchovské náplavce a na lodi Cargo Gallery byly Ozvěny České ceny za 
architekturu. Přítomní mohli zhlédnout dokument o letošních nomino-
vaných a součástí akce byla i výstava nominovaných ve veřejném pro-
storu právě na smíchovské náplavce. Součástí programu byl i koncert 
Dana Bárty na podporu architektury a následně party pokračovala s DJ 
Mardošou. Akce byla neformálním zahájením následných dnů architek-
tury právě profesní komorou architektů.

Zahraniční aktivity

Česká komora architektů se prostřednictvím Pracovní skupiny Za-
hraniční aktivity v  roce 2018 účastnila několika významných jednání 
a sama některá z nich také organizovala.
Zástupci ČKA se zúčastnili valných hromad Evropské rady architektů 
(ACE) a také jednání evropských pracovních skupin pro architektonické 
soutěže, standardy a udržitelnou architekturu a BIM. 
V  únoru 2018 pořádala každoroční setkání středoevropských ko-
mor v  budově Metodického centra moderní architektury v  areálu vily 
Stiassni v Brně. Tématem dvoudenního setkání v roce 2018 byla Poli-
tika architektury. 
ČKA má zástupce v představenstvu ACE. Tím je Pavel Martinek, který je 
zároveň aktivním členem Pracovní skupiny Zahraniční aktivity.
Michal Fišer se stal předsedou pracovní skupiny ACE  Public Procure-
ment and Architectural Design Contests.
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BOHUSLAV FUCHS A MARTIN RAJNIŠ  
OCENĚNI POCTOU ČKA

Česká komora architektů uděluje od roku 2000 ocenění osobnostem 
v oboru, které se svou prací a morálním kreditem významně zapsaly do 
moderní historie české architektury. Návrhy na udělení Pocty podává 
každoročně odborná veřejnost včetně členů i jednotlivých orgánů České 
komory architektů. Z nominací pak laureáty vybírá odborná porota. 
Na nominačním večeru České ceny za architekturu 31. května 2018 
v Divadle Archa byla slavnostně předána ocenění Pocta ČKA 2015 a Po-
cta ČKA 2016. Získali je Bohuslav Fuchs (in memoriam) a Martin Rajniš.

Porota Pocty ČKA 2015: Miroslav Cikán, Antonín Novák, Václav Škarda, 
Michal Škoda, Jiří Horský

Porota Pocty ČKA 2016: Roman Brychta, Filip Landa, Jaroslav Zima, Ol-
dřich Ševčík, Karolína Vránková

Profesor Bohuslav Fuchs (1895–1972) 

byl vynikající architekt evropského významu, jehož tvorba zásadním 
způsobem ovlivnila nejen brněnskou architekturu a smýšlení českých 
architektů. Jeho osobnost přesahovala hranice. Z mnoha děl Bohuslava 
Fuchse lze jmenovat alespoň Zemanovu kavárnu v  Brně (1926), hotel 
Avion v  Brně (1927) nebo tři pavilony na Výstavě kultury ČSR v  Brně 
(1928). Profesor Bohuslav Fuchs působil v poválečném období jako dě-
kan Fakulty architektury a pozemního stavitelství VUT v Brně. Na konci 
50. let 20. století byl však z politických důvodů nucen školu opustit. An-
gažoval se v řadě spolků. Působil ve Skupině výtvarných umělců, Spolku 
výtvarných umělců Mánes a také v redakcích několika časopisů – v ar-
chitektonické sekci Levé fronty a v Bloku výtvarných umělců země Mo-
ravskoslezské.

Profesor Martin Rajniš (*1944) 

je český architekt a  urbanista, který dosahuje respektu a  realizací 
na mezinárodní scéně. Je spoluzakladatel České komory architektů. 
Z  množství jeho děl lze zmínit Obchodní dům Máj v  Praze (spolu 
s  Johnem Eislerem a  Miroslavem Masákem, 1975), Českou poštovnu 
Anežka na Sněžce (H.R.A. Hoffman Rajniš Architekti, 2007) nebo vzdu-
choloď Guliver na budově centra současného umění DOX v Praze (spolu 
s Davidem Kubíkem a Leošem Válkou, 2016). Podstatou jeho staveb je 
experiment a vztah architektury k přírodě a lidské společnosti. V letech 
1990 až 1997 působil Martin Rajniš jako profesor architektury na VŠUP 
v Praze. V akademických rocích 2001/2002 a 2006/2007 vedl ateliér ar-
chitektury na Technické univerzitě v Liberci.

Laureáti

2016 Martin Rajniš
2015  Bohuslav Fuchs (in memoriam)
2014  Věra Machoninová
2013  Rostislav Švácha
2012  David Kopecký (in memoriam)
2011  Karel Prager (in memoriam)
2010  Viktor Rudiš
2009  Emil Přikryl
2008  Miroslav Baše (in memoriam)
2007  Alena Šrámková
2006  Miroslav Masák
2005  Karel Hubáček
2004  Pocta nebyla udělena
2003  Josef Polášek (in memoriam)
2002  Josef Havlíček (in memoriam)
2001  Vít Obrtel, Otto Rothmayer, Oldřich Stefan, Zdeněk Vávra 
 (in memoriam)
2000  Petr Vaďura, Bedřich Rozehnal, Ladislav Žák (in memoriam)
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NOMINACE ČKA NA MIES VAN DER ROHE  
AWARD 2019

Česká komora architektů nominovala na podzim 2018 pět českých sta-
veb na Mies van der Rohe Award 2019. Toto ocenění bývá udělováno 
jednou za dva roky. Letos mohly být nominovány stavby dokončené od 
ledna 2017 do prosince 2018. Podle požadavků organizátora soutěže 
– Nadace Miese van der Rohe v Barceloně – mají být vybranými pro-
fesními organizacemi, institucemi a  uznávanými odborníky nomino-
vána díla, „… jejichž inovativní charakter určuje směr vývoje, nebo do-
konce slouží jako manifest. Kvalitní díla s excelentním a autentickým 
designem, původním a inovativním charakterem, vysokým standardem 
provedení a udržitelnou konstrukcí.“ 

 → XTOPIX architekti, Simona Ledvinková / KINONEKINO, Planá
 → Atelier Hoffman / Kotelna Libčice nad Vltavou
 → Kamil Mrva Architekt / Výstupní stanice lanové dráhy  

na Pustevnách
 → RAW – Tomán Rusín, Ivan Wahla / Bytový dům DOMINO, Brno
 → ORA / Štajnhaus, Mikulov
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CZECH CHAMBER OF ARCHITECTS

The Czech Chamber of Architects (CCA) is a self-governing professio-
nal organisation associating licensed architects, designers, landscape 
architects, and town planners. The Chamber also awards licenses to 
architects in the Czech Republic and is the accrediting body for ar-
chitects from EU countries working in the Czech Republic. Aside from 
supervising the administrative and legislative matters, the Chamber 
pursues stabilising of professional standards and pursues protection 
of the profession of architect. CCA provides professional assistance to 
architects, their clients, and the public. The Office of the CCA offers le-
gal services or professional insurance brokering to licensed architects.  
The Chamber is also the guarantor of transparency in the sector of ar-
chitecture in relation to the public administration. CCA maintains close 
cooperation with the Ministry for Local Development along with other 
state institutions. This is why it has been preparing the Policy on Ar-
chitecture for a long time, a government’s document standard in most 
European countries.  The Czech Chamber of Architects has issued its 
updated version ´Policy of the CCA in Architecture 2013´ recently, which 
is a compendium of recommendations aimed at state administration in 
particular. The Ministry for Local Development used this document as a 
basis for the Architecture and Building Culture Policy of the Czech Re-
public they was submitted to the government for approval at the begin-
ning of 2015. Other important documents are the program ´Architecture 
for Communal Policy´ and the manual ´Municipal Architect´. Both do-
cuments offer a helping hand to municipalities and well complement 
services the Chamber offers to communities and towns in the area of 
architectural competitions. 
Yet by its substance, CCA is not only an office, but it aims at being an 
open organisation communicating with the public and promoting archi-
tecture at home and abroad. The Chamber regularly confers with fo-
reign organisations and endeavours to consolidate the good name of 
Czech architecture. Its Open Think Tank of Architects (OTTA) offers op-
portunity for discussion on hot professional and functional topics (for 
instance from the field of public competitions, urbanistic concepts, or 
legislation processes). CCA actively promotes architecture among the 
public and professionals. 
Aside from training and seminars, the Chamber organizes the annual 
Exhibition of Diploma Projects of students of schools of architecture, 
civil engineering, and urbanism not to mention other social events 
such as the informal evening get-together ´Architects on one Boat´. The 
Czech Chamber of Architects awards the Honour of CCA to Grand Old 
Man of Czech architecture and provides auspices to cultural events re-
aching beyond the field of architecture. 
The most important activity which promotes quality architecture in the 
public space is Czech Architecture Award. Chamber has organised this 
Award from 2016 with great success – in the pilot year there were regi-
stered almost 500 projects. CCA informs the public (in the form of press 
meetings and informal meetings with journalists over a cup of coffee or 
publishing press releases and statements) and its members (the an-
nual Yearbook, the Newsletter, and the Bulletin of CCA) about its ac-
tivities.
The Chamber enforces its priorities based on activities of specialised 
work groups. One of the main fields the Chamber pays special atten-
tion to is for instance establishing architectural competitions as a ba-
sic tool of tendering an architect. This is why the Chamber assesses 
competition conditions, issues a decision whether a competition is re-
gular or not, promotes good examples, and influences improvement of 
legal regulations. The Chamber offers professional consultations free 
of charge and organizes seminars on design competitions for jurors, 
contractors, and organizers. 

COMPETENCE OF CERTIFIED PERSONS  
(ACT 360/1992 COLL., SECTION 17)

Within the scope of the field or specialization (Section 4), for which the 
certification has been granted, a certified architect is authorised to 
perform the professional practice in the following scope:

a)  Preparation of land-use planning documents including land-
-use planning data documents,

b)  Preparation of design documents of buildings (including rele-
vant land-use planning data documents) with the exception of 
engineering structure,

c)  Preparation of design documents of garden and landscape 
arrangement and treatment including relevant land-use pla-
nning data documents and a relevant parts of land-use plan-
ning documents,

d)  Participation in preparation of design documents of enginee-
ring structures, which are prepared by a certified engineer, 
particularly in the event that structures are considered impor-
tant from the point of architecture or town planning by a spe-
cial statute, master plan or a decision of a relevant land-use 
authority,

e)  Conduct of building and architectural or urban surveys,

f)  Issuance of expert statements, preparation of documents and 
opinions for partial environmental impact assessment of a 
building8 for purposes of proceedings within state authorities,

g)  Preparation of design documents for interior decoration of 
buildings,

h)  Execution of designer’s or developer’s technical supervision of 
building implementation,

i)  Management and implementation of a simple building,

j)  Conduct of geodesic measuring for designing activity and 
alignment works unless a special statute set forth otherwise,

k)  Acting on behalf of a developer or a proponent on the basis 
of granted power at planning, building or occupancy procee-
dings,

l)  Performance of professional functions in the sections of land-
-use planning or Building Code at state administration autho-
rities, unless a special statute sets otherwise.

ENGLISH SUMMARY
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